

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большо-Бодянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издав. XIV
ВОСКРЕСЕНЬЕ
16 мая 1943 года
№ 84 (1564)
цена 15 коп.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: „Раз война оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени“.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. СТАЛИНА от 1 мая)

Прополка посевов— больше внимания

Главной задачей колхозов, совхоза и МТС в 1943 году является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Богатый военный урожай можно получить лишь в том случае, если на весеннем севе и других сельскохозяйственных работах будет применён весь комплекс агротехнических мероприятий.

Одним из важнейших элементов передовой агротехники является борьба с сорняками. Там, где нет борьбы с сорной растительностью, земля не может быть щедрой. Сорняки на полях—признак некультурного ведения хозяйства. Они причиняют огромные убытки, снижают производительность труда в сельском хозяйстве. При недостаточном количестве влаги в почве сорняки усиливают засуху. Уборка засорённых хлебов сопряжена с значительными трудностями и потерями урожая. Сорные травы дают приют многим вредителям сельскохозяйственных культур; чем больше сорняков в посевах, тем больше в них вредных насекомых и больных растений. Быстро разрастаясь, сорные травы затеняют, теснят и заглушают культурные растения, резко снижают урожай, а иногда и окончательно губят посевы.

В текущем году борьба с сорняками имеет особо важное значение, тем более на озимых посевах. В ряде колхозов осенью на отдельных участках было допущено низкое качество предпосевной обработки, что привело к быстрому разрастанию сорняков весной. Поэтому, стремясь к быстрейшему завершению сева, необходимо одновременно обратить серьёзное внимание на уход за посевами.

Колхоз «Вторая пятилетка», Илларионовского сельсовета, уже прополол озимые посевы. Но в большинстве колхозов эта работа ещё не развернута. А ведь в любом колхозе основная масса колхозниц не занята на весеннем севе, все они должны быть переключены на прополку озимых посевов. Откладывать эту работу нельзя, так как скоро наступит момент прополки яровых посевов.

В случае необходимости прополку следует повторить несколько раз до выколачивания озимых, ни в коем случае не оставляя сорняки до цветения и обсеменения. В первую очередь и с наибольшей тщательностью должны быть прополоты семенные участки.

Уничтожение сорняков на полях—весьма важная и ответственная задача. На прополочную в каждом колхозе должны быть мобилизованы широкие массы колхозников и колхозниц, сельских комсомольцев и молодёжи, а по мере окончания учёбы—пионеры и школьники. Борьба с сорной растительностью—борьба за высокий урожай, за обеспечение фронта и страны продуктами сельского хозяйства.

ОТВЕТЫ тов. И. В. СТАЛИНА на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» и английской газеты «Таймс» г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ву Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: «Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?»

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: «На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?»

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ,—на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН

4 мая 1943 г.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков социалистического соревнования

Колхоз «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета (председатель тов. Шерстнёв Ф. Т.). 12 мая полностью завершил весенний сев на площади 168 га, в том числе 5 га посеял в фонд Главного Командования Красной Армии. Сев проведён на высоком агротехническом уровне.

МАКОЗИН Вениамин Васильевич—севец колхоза «Удар по капиталу». Засевал на 7-рядной копной сеялке до 6 гектаров в день.

МОЧАЛИН Егор Сергеевич и МЕНСКИЙ Иван Петрович—пахари колхоза «Красный воин», Аносовского сельсовета. Путём уплотнения рабочего дня, подкорки лошадей в борозде добились выработки на двухкорпусном плуге по 2,5 гектара в день каждый.

ЧЕРНЫШОВА Татьяна Васильевна и КУРАЕВ Михаил Иванович—пахари колхоза «Знамя труда», Аносовского сельсовета. На двухкорпусном плуге, вспахивают ежедневно по 2 гектара.

ИЗМАЙЛОВ Павел Александрович—заведующий фермой колхоза «Зелёный луг», Илларионовского сельсовета. На весеннем севе выполняет несколько работ: организует и контролирует уход за лошадьми, развозит семена в полеведческие бригады, готовит для пахарей обед.

Посадка картофеля

Стараясь быстрее завершить весенний сев, колхозники сельхозартели «Работник», М. Бодянского сельсовета, дружно выходят на посадку картофеля. Два пожилых колхозника: С. Д. Коцыкин и Г. П. Федюшин зарабатывают в день союхой по 2 га картофеля каждый. «Мы доведём выработку до 2,5 гектара»— заявляют колхозники.

Эту работу предполагается закончить в ближайшие 2—3 дня. В случае необходимости посадка картофеля бу-

дет проводиться также и вручную. Последние гектары картофеля высаживаются в колхозе «Победа». Самоуверенно работает тов. И. П. Суродин. Он также зарабатывает 2 га в день. Во всех колхозах сельсовета поют озимые посевы. 15 мая сделан массовый выход на прополку. Только в артели «Борец» в этот день вышло на прополку свыше 60 колхозников, колхозниц, молодёжи.

И. Шамшин.

За крепкую трудовую дисциплину на весеннем севе!

Возможности и действительность

Колхоз «Трудовик» должен засеять яровыми культурами 730 гектаров. Это чуть ли не половина ярового клина всего сельсовета. Из этого количества в течение месяца, прошедшего с начала весенних полевых работ, посеяно меньше половины.

Не использовав всех резервов и возможностей, колхоз отстаёт и тянет назад весь сельсовет. Крупный рогатый скот на полевых работах совершил не используется. Больше того. Даже внутрихозяйственные нужды обслуживаются на лошадях. Ежедневно занято на подвозке кормов к фермам, перевозке семян или просто стоят без дела 5—6 лошадей.

Второй серьёзной причиной, ведущей к затяжке полевых работ, является низкая производительность труда. Не ведётся никакой борьбы за полное использование рабочего дня. Слабо контролируется выполнение норм выработки. Поэтому нередко в бригадах № 3, 4, да и в других бригадах колхоза, пахари вырабатывают на паре лошадей 0,5—0,6 га в день. Индивидуальная сдельщина отсутствует, не изжит вредный способ «фигурной» вспашки. И колхозник, выполняющий норму, и лодырь, делающий только половину её, снабжаются одинаково.

Среди пахарей, севцов, бороновальщиков отсутствует социалистическое соревнование. Значительно помогал в укреплении трудовой дисциплины выпуск «боевого листка», где остро критиковались люди типа Кри-

В. Подузов.

Забыли об обязательном минимуме трудодней

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) в прошлом году был повышен на время войны для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней. В колхозах второй группы, куда отнесена наша Горьковская область, до 1 июня должно быть выработано каждым колхозником не менее 25 трудодней. Этот срок не за горами. И если правление колхоза «Добролец», Черновского сельсовета, не примет решительных мер, то у него должно итии под суд 17 трудоспособных колхозников.

Тов. Кирсанов—председатель этого колхоза—всё время жалуется, что у него нехватает рабочих рук, что некоторые колхозники и колхозницы не подчиняются распоряжениям правления. Но тов. Кирсанов не провёл никаких предупредительных мер, не напомнил этим колхозникам об обязательном минимуме трудодней для колхозников.

«Весной дела мало»—говорят члены правления. А на самом деле работы хоть отбавляй. До сих пор здесь не обмолочена пшеница, участки, предназначенные для посева, не очищаются; наступило время прополки озимых и яровых культур, время очищать от мусора луга и т. д. и т. п. Но все эти работы в колхозе не проводятся, о них забыло правление колхоза «Добролец» так же, как оно забыло об обязательном минимуме трудодней для колхозников.

И. Пименов.

